

## 各地校友会简讯

### 深圳校友会 2020 年重阳节 敬老团拜会举办

10月25日重阳节，2020年深圳校友会敬老团拜会举行。武晓峰会长，连果义等12位副会长，高朝阳秘书长等180多人参加。武晓峰代表校友会向到场的老学长们致以诚挚的节日祝福，希望他们多与年轻校友分享奋斗历程，使清华精神发扬光大。深圳校友会原会长姚耕陶、校友总会原秘书长刘敏文先后发言，对老一辈清华人为深圳所作贡献表示肯定和祝贺，并期待年轻校友为深圳的建设做出更大的贡献。本次活动还进行了歌舞表演和现场抽奖，会场气氛充满了欢乐和温馨。

（深圳校友会）

### 南京校友会 2020 年 迎新校友座谈会举办

11月1日，南京校友会2020年迎新工作座谈会举办，近60人参会。校友会秘书长沈国栋介绍了南京校友会的发展历程和重点工作，并对年轻校友们提出了希望。栖霞区科技局副局长蔡现军和高新区副主任徐薇介绍了清华相关项目落地栖霞的案例，鼓励更多的清华校友到栖霞干事创业。承办方南京源堡科技研究院常务副院长韩冰介绍了研究院的发展情况。南京航空航天大学电子信息工程学院副院长潘时龙、团市委副书记石磊以及南京校友会常务副会长游石基先后发言，希望年轻校友传承老一辈学长们的精神，在今后的工作岗位上不断奋斗，努力做合格的清华人。

近年来宁工作的校友依次做了自我介绍。最后，校友会执行会长陈承仁作总结发言，希望校友们立足本职工作，能力与品德并重，做到自强不息和厚德载物。

（南京校友会）

### 德国校友会第十七届年会在线举行

11月7—8日，德国校友会第十七届年会在线举行，近百位校友和家属欢聚线上。秘书长吴春艳等主要负责人就本年度校友会的工作进行了回顾和总结，张建伟会长主持了理事会改选并做了会议总结，校友总会秘书长唐杰参会并致辞。

吴春艳和瑞士校友会秘书长方念东共同主持校友分享环节，多位受邀校友就健康养护、投资理财、亲子教育及艺术鉴赏等话题与大家进行了分享。张建伟对瑞士校友们的参与表示欢迎，并感谢校友总会海外校友会工作的支持和帮助，也感谢各位演讲嘉宾的分享。瑞士校友会会长叶海文和欧洲清华汽车行业校友会会长陈国辉先后就瑞士校友会的成立和发展历程及欧洲清华汽车行业校友会成立以来的发展情况进行了介绍。多位受邀校友嘉宾围绕科技和时政领域的热点话题进行了分享。

（德国校友会）

### 山东校友会召开第三次代表大会

11月8日，庆祝清华大学建校109周年暨山东校友第三次代表大会在济南召开，100多名校友参加。校务委员会副主任、校友总会副会长袁驷介绍了母校的发展近况，并预祝大会成功举行。山东省委原副书记马仲才回顾了清华的求学经历，讲述了清华精神对他个人的深刻影响。山东

校友会会长刘东海做第二届理事会工作报告。会议选举产生了第三届理事会，并召开了第一次全体会议。刘东海连任会长，并向大家阐述了下一步工作思路，希望新一届领导班子和各位理事齐心协力，共同把校友工作做好。校友总会秘书长唐杰出席本次会议。（山东校友会）

### 全英校友会 2020 年换届会议举行

11月21日，全英校友会第十届理事会换届会议在线上举行，共有40余位核心成员参加。会长郭毅可提名2005级自动化系校友高远为新一任校友会秘书长并获通过。高远校友于2011年和2016年分别取得纽卡斯尔大学机械工程硕士和燃烧学博士。目前在瑞士再保险集团（Swiss Re）任量化分析师。她2010年加入校友会，历任校友会北方地区负责人、财务、副秘书长和副会长职务。郭毅可肯定了高远和上任秘书长孟巍为校友会发展做出的重要贡献，同时强调未来的国际环境将充满机遇、挑战与变数，校友会更应及时把握方向，为校友事业的发展提供帮助。孟巍总结了上一届校友会执委的工作。高远作了就职发言，并介绍了第十届校友会的核心组织架构以及工作展望。

（全英校友会）

### 河南校友会庆祝母校 109 周年华诞 并召开 2020 年理事会、迎新会

11月21日，河南校友会庆祝母校109周年华诞暨理事会、迎新会在郑州召开。校友总会秘书长唐杰，校友三创大赛秘书长梅晓鹏，清华附中郑州学校执行校长郑紫烟，河南校友会会长詹玉荣、名誉

会长施锦珊等出席，40余名新校友参会。线上8000余名省内外校友和嘉宾观看了视频直播。唐杰介绍了母校和总会的近况，充分肯定了河南校友会的工作，并作了主题报告。梅晓鹏宣读了校友总会关于“中原赛区承办方”的批复，并宣布第六届清华校友三创大赛中原赛区正式启动。郑紫烟介绍了附中自落地郑州以来的发展状况。施锦珊在发言中针对国际形势及国内当前经济发展状况作了精准解读，还在现场捐款30万元助力校友工作发展。詹玉荣做理事会2020年工作报告，并畅谈了2021年校友会的工作计划。在下午的迎新座谈会上，詹玉荣和梅晓鹏对新校友进行了勉励，与会新校友逐一自我介绍并汇报工作情况，参会的各位学长也对新校友寄予了殷切希望。（河南校友会）

### 广州校友会喜迎 2020 届新校友

11月29日，广州校友会举办了“广州欢迎你，我们拥抱你”的迎新活动。新老校友们先后参观了黄埔军校旧址纪念馆和小鹏汽车智能产业园。交流晚宴由徐春龙秘书长主持，校友会执行会长贺臻向新校友们表示欢迎。小鹏汽车联合创始人、总裁夏珩（2002级汽车）讲述了他的创业历程，与师弟师妹们进行了互动。石安海学长代表广州校友会向夏珩赠送了纪念品。各分会和各运动队相关负责人向大家介绍了校友会丰富多彩的活动，并为各自的队伍“招贤纳士”。刚到广州工作的陈致佳、岳慧慧分享了各自对工作选择的心路历程和参加工作以来的心得体会，并代表全体年轻校友向校友会和鹏汽车表达了感谢。

（广州校友会）